JC Lurenbaum

Ce que je retiens, sous un angle laïque, de l'ouvrage :

Khaldi, Eddy, Fitoussi, Muriel, Main basse sur l'école publique, Paris, Demopolis, 2008

Comment pourrions-nous passer, en un peu plus d'un siècle, d'une école publique (et laïque) obligatoire véhiculant les valeurs de la République, à un formatage des esprits d'inspiration religieuse dès le plus jeune âge, et surtout catholique ?

Il faut réussir par étapes :

· d'une main, à réduire le champ éducatif contrôlé par la collectivité via l'Etat :

en déconsidérant l'Education Nationale dans l'opinion publique, ce mammouth, afin de préparer le démantèlement (pédagogisme issu de mai 68, le « niveau baisse » etc),

en relevant par exemple l'âge d'accès à l'école publique / maternelle (à partir de 5 ans ?)

en favorisant la dégradation de la qualité de l'Education Nationale, par exemple par des suppression de ressources, de services, d'emplois, en supprimant les IUFM...

· de l'autre main, à canaliser les ressources et financements publics vers le secteur éducatif moins contrôlable par l'Etat, qui est en France essentiellement sous contrôle catholique :

technique du chèque éducation par exemple, permettant aux parents de payer à leurs enfants un enseignement privé, sur fonds publics

article 89 canalisant les financements des communes vers le privé

financement spécifique et dérogatoire du privé en quartier sensible etc.

· L'argument clef de voute qui légitime un tel scénario de démantèlement de l'éducation publique est « le libre choix des parents » dans l'éducation de leurs enfants.

Un tel argument ouvre opportunément la porte à la doctrine économique qui prône le retrait de l'Etat au profit de la libre concurrence privée... et accessoirement peut compter sur l'appui de considérables intérêts financiers (l'éducation et la santé sont les deux budgets les plus colossaux des pays dits développés). De façon générale, le libéralisme économique, en faisant pression pour un retrait du contrôle étatique, peut faire le jeu d'idéologies particulières comme les idéologies religieuses.

L'ouvrage décrit les stratégies à l'oeuvre sur la longue durée et particulièrement avec le gouvernement actuel, qui pourraient aboutir à un tel scénario.

